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Zase sme o rok starší. My i náš školský časopis. Zatiaľ čo však my chodíme do školy dlhšiu dobu, školský časopis sa 
k vám v tomto školskom roku dostáva prvýkrát. Ani trochu nie je pravda, že sa nám zdá, „akoby to bolo včera, keď sme 
boli v škole na začiatku roka.“ Vôbec. Mám pocit, akoby odvtedy ubehli roky, možno je to množstvom aktivít, ktorými 
naša škola žije. A to ešte nie je ani koniec polroka. Dúfam, že vás aspoň školský časopis zabaví a dodá vám viac sily. 
Či už do školy alebo do oddychu.   

..šéfko.. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Redakčná rada Pavlovského školáka je trošku vynovená. Prevzali sme 
štafetu po deviatakoch a chceme sa vám všetkým i v tomto školskom roku 
prihovárať prostredníctvom školského časopisu. Uvítame však aj vaše 
nápady, ktorými by sme ho chceli spoločne vylepšiť. Pavlovský školák chce 
aj v tomto školskom roku rozdávať ceny, novinkou je kupón, ktorý stačí len 
vyplniť, vhodiť do schránky Pavlovského školáka a čakať na žrebovanie.  

 

 
Základná škola s materskou školou Pavlovce nad Uhom 

 
 
 

Stačí len vyplniť a vhodiť do schránky Pavlovského školáka 

Meno a trieda:  Vedúca Mediálneho krúžku 

  

Tak to sme my, v plnej kráse 
a samozrejme s úsmevom  

..šéfko..  

Tu sa už tvrdo pracuje ... 

Dokážeme aj iné veci ...  
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 Piatačik náš milý, máš dostatok sily zvládnuť strasti školy? Týmito slovami otvorili žiaci 9.A a 9.B podujatie pod 
názvom Mám niečo pre teba, ktoré venovali žiakom piateho ročníka. Podujatie tohto zamerania sa na druhom 
stupni uskutočnilo prvýkrát v našej škole a malo charakter pasovania piatakov do radov starších žiakov. Pasovanie 
sa nieslo v duchu zábavy a priateľstva. Zástupcovia oboch tried zvádzali tvrdé boje v súťažiach, kde nebolo víťazov 
ani porazených, boli len šikovní a šikovnejší.  

 Milou a veselou udalosťou v našej škole bola Imatrikulácia do cechu prvákov. Naši najmenší chlapci a dievčatá 
boli prijatí do radov žiakov našej školy slávnostným pasovaním kráľom školy, teda riaditeľom. Zložením sľubu, 
pomazaním kriedou a vypitím elixíru múdrosti sa stali riadnymi žiakmi 
našej školy.  

 Týždeň zdravej výživy v našej škole sme otvorili slávnostným 
zasadnutím žiackeho parlamentu. Zástupcovia jednotlivých tried a ich 
spolupracovníci sa stretli pri mliečnom pohostení a v dobrej nálade si 
opätovne zvolili za predsedníčku Lenku Hrešanovú z 9.B. Po 
"náročnom rokovaní" si členovia žiackeho parlamentu vyskúšali svoju 
pohybovú zdatnosť. Do zábavných súťaží sa zapojili mladší i starší 
žiaci a s nevšedným nasadením síl sa snažili získať prvenstvo. 
Nakoniec však najvytrvalejší boli mladší žiaci, ktorí súťaž dotiahli do 
víťazného konca. 

 Koniec októbra priniesol so sebou tradičnú výstavku nielen výtvarných a literárnych prác, ale tiež unikátnu výstavu 
tekvíc a ďalších jesenných plodov – všetko pod názvom Farby jesene. Žiaci našej školy ukázali, že majú obrovskú 
fantáziu a zručnosť. Vestibul školy hýril mnohými farbami ručných a výtvarných prác, peknými myšlienkami a 
veršami o jeseni.  Návštevníci školy tak mali možnosť precítiť farby jesene jedinečným spôsobom. 

 Ako vyzerá spolupráca krúžkov v našej škole sme videli naživo na podujatí s 
názvom Jeseň vo veršoch a obrazoch, ktoré sa uskutočnilo pod záštitou 
školskej knižnice. Pri tvorení veršov a obrazov  sa stretli krúžky Tvorivá poetika 
a Slovenčina hrou. Zaujímavé podujatie prilákalo aj náhodných divákov, ktorí 
neodolali a pridali sa k tvoriacemu davu. "Unikátne" verše budú spestrením 
literárnej stránky v školskom časopise.  

 Koncom októbra sa v našej škole konala Halloween party, ktorej sa zúčastnili 
žiaci oboch oddelení ŠKD. Malí žiaci sa premenili na strašidlá a múmie 
šikovnými rukami svojich spolužiakov a vychovávateliek. Zaujímavé postavičky 
vytvorili aj pomocou farby a štetca. Po fáze prípravy  party pokračovala veselými 
hrami a súťažami. Žiakov pobavil súboj "Titanov" a tanec s balónmi. Nechýbala 
ani diskotéka, na ktorej žiaci predviedli svoje tanečné umenie. Veselé postavičky 
malých strašidiel sa napokon stretli pri spoločnom maškrtení.  

 Druhé podujatie z cyklu Príroda okolo nás malo názov Každý môže byť záchranárom. V prvej časti podujatia sa 
žiaci 2. oddelenia ŠKD prostredníctvom rôznych aktivít zoznámili 
so vzťahmi v prírode a porozprávali o tom, čo zachránili. V druhej 
časti podujatia žiaci dokázali, že majú dobré poznatky aj 
o zvieratkách okolo seba. Zaujímavou aktivitou pre nich bolo 
virtuálne osídľovanie Marsu a tiež ako Elo a Nea šetria energiu. 
Spoločnou myšlienkou podujatia bola ochrana prírody a prírodných 
zdrojov pre ďalšie generácie a tiež šetrné zaobchádzanie so 

zdrojmi prírody.    
 Žiaci deviateho ročníka si zaspomínali na pekné okamihy, ktoré 

prežili v škole počas niekoľkých rokov podujatím Spomienkový 

http://zspavlovceuh.edupage.org/kruzky/?file=kruzok.html&kruzok=96350
http://zspavlovceuh.edupage.org/kruzky/?file=kruzok.html&kruzok=95683
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kalendár. Fotodokumentácia ich presvedčila o tom, že "evolúcia človeka" je úžasný proces. Niektoré fotografie 
vyvolali úsmevy na tvárach nielen deviatakov, ale aj šiestakov, ktorí im robili 
spoločnosť na tomto podujatí. V druhej fáze podujatia si žiaci spoločne vytvorili 
spomienkový kalendár z fotografií, ktoré boli blízke srdciam žiakov. Šiestaci 
k niektorým fotografiám pridali vtipné komentáre.  

 Médiá považujeme za súčasť nášho života a stretávame sa s nimi takmer vždy 
a všade. Žiaci uvažovali nad tým, prečo ľudia tak intenzívne využívajú médiá, čo 
všetko nám môžu ponúknuť - dobré i zlé a aké miesto majú v ich živote.  
Spoločne sme dospeli k tomu, že s médiami by sme nemali tráviť náš čas 
bezdôvodne, využívať ich len ako prostriedok proti nude. Médiá máme využívať 
vždy s nejakým úmyslom, napr. chceme sa informovať, vzdelať, zabaviť, 
komunikovať. 

 Tradičným etapovým podujatím našej školy je Týždeň boja proti 
drogám. Aj tohto roku ho sprevádzalo množstvo rozličných aktivít, 
ktoré prebiehali počas jednotlivých dní. Pondelok – Deň ankiet, 
otázok a odpovedí využili naši žiaci na vyjadrenie názorov na 
problematiku drogových závislostí a iných negatívnych javov. Utorok 
– Deň výtvarnej a literárnej tvorby bol venovaný prehliadke 
výtvarných a literárnych prác, ktoré žiaci vytvorili pred podujatím 
alebo priamo počas podujatia. V stredu bol Deň besied. Hlavnými 
aktivitami tohto dňa boli besedy pre žiakov 1. a 2. stupňa. Žiaci 2. 
stupňa mali možnosť stretnúť sa aj s príslušníkom policajného 
oddelenia. Štvrtok sa niesol pod názvom Deň zdravej výživy. Žiaci sa 
zúčastnili niekoľkých podujatí, kde dominovala myšlienka zdravého spôsobu života s dôrazom na zdravú výživu. 
Záverečnou etapou celotýždenného podujatia bol Deň športu, kde si žiaci zmerali sily v rôznych športových 
disciplínach. Vyvrcholením podujatia bol volejbalový zápas žiakov 
a učiteľov a tiež zápas starších chlapcov a dievčat.  

 Tohtoročné aranžovanie sa nieslo pod názvom Škola žije 
Vianocami. Priebeh podujatia to potvrdil do slova a do písmena. 
Mladší žiaci predviedli aranžérske umenie na chodbe pred školskou 
knižnicou, kde spoločnými silami ozdobili vianočný stromček, vyrobili 
vianočné pozdravy a prestreli sviatočný stôl. O poschodie vyššie 
zdokonalili krásu vianočných ikebán starší žiaci, ktorí zároveň zdobili 
vianočné perníky a vytvárali vianočnú výzdobu. Prostredníctvom 
krásy ikebán sme priniesli vôňu ihličia do priestorov školy a  priblížili 
sme si tak atmosféru Vianoc.    

 Aj tohto roku prišiel medzi nás Mikuláš, anjeli a čerti. Stretnutie to 
bolo nevídané a veselé. Celkom malí žiaci i tí väčší sa pod pozorným 
okom svojich mamičiek a otcov predviedli pred Mikulášom v hrách, 
ktoré sa niesli v duchu Vianoc. Niektorí robili reťaze na vianočný 
stromček, iní už balili vianočné darčeky. Dobrý dojem na Mikuláša  sa 
snažili urobiť pásmom básničiek a pesničiek. Za dobré výkony si 
vyslúžili od Mikuláša sladké balíčky.  

 Predmetová komisia cudzích jazykov zrealizovala podujatie s názvom 
Minútové príbehy. Žiaci predviedli krátke scénky v troch jazykoch, 
ktoré sa vyučujú v našej škole – v anglickom, nemeckom a ruskom. 
Podujatia sa zúčastnil veľký počet žiakov a herecké výkony 
niektorých žiakov zožali veľký úspech a potlesk. Účastníci podujatia mohli vidieť tri podoby rozprávky Princezná 
a sedem trpaslíkov, dve podoby Rozprávky o repe, príbehy o zvieratkách a vypočuť si ruské a anglické piesne.    
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24. novembra 2010 bolo v Sobranciach na Detskom dopravnom 
ihrisku naozaj veselo. Žiaci 3. a  4. ročníka si užili veľa zábavy, 
no zároveň  sa zdokonalili v poskytovaní prvej pomoci. 
Pracovníčky  Červeného kríža  mali  pripravenú  pútavú 
prednášku s názornými ukážkami ošetrenia  odrenín, zlomenín 
či iných poranení. Naši žiaci sa nedali zahanbiť a predviedli 
svoje zručnosti zo zdravotnej prípravy.  Na dopravnom ihrisku sa 
žiaci predstavili ako vodiči, ktorých nezaskočí  dopravné 
značenie  či svetelné signály.   

25. novembra 2010 žiaci 5. a 6. ročníka navštívili Zemplínske 
múzeum v Michalovciach. Prezreli si výstavu Trienále maľby Zemplín – Gemer – Spiš z Medzinárodného maliarskeho 
a sochárskeho sympózia Zemplín 2010, umelecko-historickú expozíciu o výtvarnej kultúre na Zemplíne so stálou 
výstavou diel T. J. Moussona a historickú expozíciu, ktorá sa zaoberá bytovou kultúrou šľachty a mešťanov. Žiaci sa 
oboznámili aj s ostatnými expozíciami múzea: archeologickou, etnografickou a prírodovednou. 

Predstava chladného jesenného rána určite nie je pre nikoho lákavá. Presne také 
ráno nás objalo mrazivou náručou aj 21. októbra 2010, ale očakávania z nových 
zážitkov roztopili toto chladné zovretie. Už o pol šiestej ráno sme sa stretli na 
železničnej stanici v Michalovciach. Na tvárach prichádzajúcich spolužiakov bolo 
vidno únavu, radosť i nedočkavosť. Mnoho z nás sa nevyspalo, cestovná horúčka 
a nové zážitky urobili svoje. O pár minút sme už sedeli vo vyhriatom vlaku 
a uháňali vpred. Pred nami bola dlhá cesta do Vrútok, ktorú sme si chceli 
dokonale vychutnať. Tma za oknami nám síce pripomínala noc, no spať sme 
nemohli. Veď kedy sa nám opäť naskytne možnosť precestovať vlakom takú dlhú 
trasu? Cesta ubiehala veľmi rýchlo, vo vlaku sme sa cítili ako v čarovnom svete 

Harryho Pottera. Akoby kúzlami sa za oknami rozplynula tma i ranná hmla, ktorá nám odkryla krásnu jesennú prírodu 
Tatier. Farebné stromy tancovali pred nami ako obratné tanečnice a  predvádzali svoje jesenné vystúpenie. Po dlhej 
ceste sme už čakali na to, ako nás privíta vzdialený Martin.  Privítal nás krásnymi snehovými vločkami, preto sme sa 
náhlili do Múzea Martina Benku. Dozvedeli sme sa, že táto stála expozícia predstavuje autentické prostredie a dielo 
národného umelca Martina Benku, jednej z najvýznamnejších osobností zakladateľskej generácie slovenskej výtvarnej 
moderny. Múzeum bolo sprístupnené v roku 1973 v dome, kde umelec od roku 1958 až takmer do sklonku života žil a 
tvoril. Autenticky zachované interiéry múzea, rešpektujúce 
poslednú vôľu Martina Benku, približujú dielo všestranne 
orientovaného umelca. Kým sme si prezreli všetky obrazy, 
vykuklo slniečko a my sme sa martinskými ulicami náhlili do 
ďalšieho múzea. Etnografické múzeum je najväčšie 
pracovisko Slovenského národného múzea v Martine, 
hmotne dokumentuje výrobné techniky a technológie, 
spôsoby obživy, stravovania, bývania, odevnú kultúru, 
spoločenské vzťahy, zvyky a obyčaje, ľudovú výtvarnú 
kultúru a umelecké prejavy na Slovensku u rôznych 
etnických spoločenstiev. V tomto múzeu nás určite najviac 
prekvapil kroj z Pavloviec nad Uhom. Užili sme si aj mesto 
a opäť nás čakala dlhá cesta domov. V Michalovciach nás 
už čakali rodičia a boli sme aj radi, pretože sme tušili, že po 
týchto dobrodružstvách nás ráno čaká náročný deň v škole. 
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Pani zástupkyňu sme si vybrali preto, lebo s ňou trávime dosť času  
na to, aby sme jej položili nasledujúce otázky 
 
1.Ako ste sa dostali k umeniu? 
2.Odkedy sa venujete nemčine? 
3. K čomu máte bližšie nemčine alebo k výtvarnej 
výchove? 
4. Máte nás radi?  
 
1. Na základnej škole som chodila do výtvarného 
krúžku. Keď som mala 7 rokov, tak som 
v Košiciach vyhrala 1. miesto s jednou tlstou 
speváčkou a jej skupinou. To ma povzbudilo, preto 
som maľovala ďalej.  
2. Nemecký jazyk som sa učila ako 12 ročná, bol to 
nepovinný predmet a chodili sme na ňu 2-krát do 
týždňa o 7:00, ale všetko, čo som sa naučila, tak to 
si pamätám dodnes, pretože učiteľka bola prísna. 
Ruštinu som sa učila od 4. ročníka, azbuku sme sa 
učili starodávnu s vykrúcanými písmenami a po pol roku sme sa museli učiť nové písmená – moderné. Angličtinu sa 
učím 2 roky, ale nie som z nej najmúdrejšia. Nemčinu som sa učila 8 rokov a  ruštinu 10 rokov. 
3. Výtvarnú, lebo ju učím dlhšie. 
4. Samozrejme, keby som vás nemala rada, tak by ste to zistili, lebo sa hovorí, že deti a zvieratká spoznajú, kto ich má 
rád a kto ich rád nemá. 
      

Pána školníka sme si vybrali preto, lebo vždy nám nájde stratené kľúčiky, 
opraví nám rozbité okná a kadečo iné 

 
1.Odkedy sa venujete práci školníka? 
2. Máte rád svoju prácu? 
3. Máte nás rád, hoci vás často potrápime? 
4. Aký máte vzťah k škole? 
5. Čím ste chceli byť, keď ste boli malý?  
 
1. Práci školníka sa venujem od augusta 

1993. 
2. Samozrejme mám. 
3. Kedy ako, keď ma zlostíte, tak veľmi nie, 

ale väčšinou áno. 
4. K škole mám kladný vzťah. 
5. Najprv som chcel byť muzikantom, 

doktorom, inžinierom, ale aj učiteľom, ale 
sa mi to nepodarilo, lebo som bol lajdák a  
nechcelo sa mi učiť. 

 

Ďakujeme pani zástupkyni a pánovi školníkovi za ich ochotu odpovedať  
na naše zvedavé  otázky 
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Všeličo o zime, jeseni a o ničom 
 
Jedna vločka, druhá vločka, 
vôkol  svet a v ňom ja – kočka. 
Svahom letím jak guľôčka. 
Snehová nádielka pokryla svet,   
v lícach mám farbu ako kvet. 
 
Na snehu robím zvláštne tvary, 
nie vždy sa mi všetko darí. 
Predtým jeseň, teraz zima,  
v  každom čase je mi príma. 
Svoje túžby v každom čase, 
pošlem všetkým na NETE,  
Aké? 
Včas sa všetci dozviete. 
 
Ročné obdobie jeseň je veľmi pekné a farebné 
 
Po celý deň svieti už trochu zubaté slnko a nesmelo po 
nás pokukáva a usmieva sa na nás svojím zubatým 
úsmevom. Občas je aj celá modrá obloha, na ktorej 
vidíme, ako sa vtáci chystajú do teplých krajín. Vonku 
vidieť kopu ľudí, ktorí chystajú svoje obydlia na zimu. 
Občas je ročné obdobie nevyspytateľné, lebo niekedy 
po celý deň a po celú noc prší. Niekedy sa spustí aj 
silný lejak. Deti majú jeseň rady, pretože majú jesenné 
prázdniny a môžu počas svojho voľného času robiť 
množstvo vecí. 

D. Bánociová, 9.A 
Príjemné ochladenie 
 
Jeseň - pod týmto slovom si asi každý človek predstaví 
niečo trochu iné. Jedni si predstavia škaredé a sychravé 
počasie, iní zasa príjemné ochladenie po horúcom lete. 
Ja si predstavím na začiatku ešte pekné slnečné 
počasie, keď nás už trochu hanblivé slniečko šteklí 
svojimi hrejivými lúčmi a aj ono si užíva posledné dni 
svojho panovania. Ale po nejakom čase príjemné 
slnečné lúče a osviežujúci vánok nahradia ťažké 
olovené mraky, ktoré sa pomaly plavia oblohou a čoraz 
častejšie nám na zem posielajú milióny dažďových 
kvapiek, ktoré sa mračia na všetkých okolo seba. K tomu všetkému sa pridá drzý vietor, ktorý sa do nás zapiera svojou 
silou, nezbedne sa pohráva s vlasmi a snaží sa nám dostať pod kabáty. Stromom kradne žlté, červené, ale i zlaté listy, 
ktoré roznáša po okolí. Nám zasa kradne dáždniky a vystrája ešte mnoho ďalších šarapát. No aj oni budú musieť so 
svojím šarapatením prestať,  lebo po jeseni nasleduje zima a tá so sebou prinesie zase iné radosti, ale i starosti. 
 

                                                                                                               Miriama Bodnárová, 9.A 
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Zmena farieb                                             
 
Jeseň je pekné ročné obdobie Je to obdobie najväčších 
zmien farieb. Zo zelených stromov sa postupne stávajú 
oranžové alebo žlté. Jeseň je príprava na chladnú 
a bielu zimu. Aj kvety už zhadzujú svoje listy a lupienky. 
Ulice a chodníky sú plné opadaných farebných listov. 
Zvieratá v lesoch sa pripravujú na dlhý zimný spánok. 
Niektoré vtáky odlietajú do teplých krajín, lebo zimu 
u nás by asi neprežili. Medvede si pripravujú svoje 
brlohy niekde hlboko v lesoch. Počasie v jeseni je dosť 
čudné, pretože sa spája teplo s chladom, tma so 
svetlom, žiarivé farby s tými menej výraznými. Je čas 
spomienok na teplo leta a pekné prázdninové dni. Jeseň 
je obdobie, ktoré kráča smerom k zime. 

                                                                                    A. Matiová,  9.B 
Niečo o jeseni 
 
Čo si myslíte, ktoré ročné obdobie je krajšie 
a farebnejšie ako jeseň? Je to obdobie, kedy sa stromy 
a niektoré živočíchy začínajú  pripravovať na dlhú 
mrazivú zimu. Ja osobne mám jeseň veľmi rada. Mám  
rada, keď vyjdem z domu a cítim vôňu suchého lístia. 
Ale pravdou je, že nemám rada upršanú a sychravú 
jeseň. Teplá a farebná,  to je tá správna jeseň. Teraz sa 
v tomto ročnom období ukáže všetko úsilie ľudí, ktorí od 
jari ťažko  pracovali na poliach. Na jeseni ma najviac 
fascinuje, ako stromy dokážu  sfarbiť svoje listy od 
tmavo- žltej cez červenú až po hnedú. V tomto období 
väčšinou pomáham upratovať dvor od opadnutého lístia. 
Niekedy idem  so svojím psom na prechádzku po okolitej 
prírode. A len tak nečinne pozorujem stromy, zvieratá 
a všetko okolo seba. Na sklonku jesene je vidieť prvé 
dotyky blížiacej sa zimy.  
                                                              Z. Tancošová, 9.A   

Jeseň mojimi očami 
 
Počas celého života sa striedajú štyri ročné obdobia. Niektorí 
z nás majú radi jeseň a niektorí nie. Ja osobné mám rada 
leto, lebo je veľmi teplé a slnečné. Ale jedným z dôvodov sú 
aj prázdniny. Nepohrdnem ani peknou jeseňou, pretože toto 
obdobie je očarujúce a chodníky sú vystlané listami. Niekedy 
na oblohe vykukne slnko, aj keď zubaté. Na oblohe vidno 
vtáčiky, ktoré odlietajú do teplých krajín. V jeseni už býva aj 
občas sychravé počasie. Pofukuje nezbedný vietor a mraky 
si občas poplačú. Po vonku je vidieť plnú fúru ľudí. Chystajú 
sa na zásahy do polí a záhrad. Jeseň sa vyznačuje hlavne 
tým, že zo stromov opadávajú listy, ktoré sú zafarbené do 
hneda, oranžova, ale aj do žlta. Deti sa tešia na jeseň, lebo 

si môžu vonku púšťať šarkany, ktoré sa potom vznášajú vo vetre ako farebné sťahovavé vtáky.  
                                                                                                           Ivana Pachová, 9.A  
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Jesenná nostalgia 
 
Bolo prvé sivé jesenné ráno, keď som sa zobudil na 
počutie silného vetra, ako rýchlo preniká cez koruny 
stromov. Vonku bola hmla, vtáčiky už neštebotali pod 
otvoreným oknom v dome. Zem bola pokrytá zeleno-
žltými lístkami stromov. Bolo jasne vidieť, že už tu je 
jeseň v plnej paráde. Jeseň ako ročné obdobie nemám 
rád. Vonku neustále prší a cez noc silno fúka vietor. 
Oblohu neustále zaberajú sivé veľké mraky a ja musím 
chodiť do školy. Prepadla ma nostalgia za prázdninami 
a slnečnými dňami. Teším sa však na každodenné 
stretnutia s kamarátmi a spolužiakmi v našej škole.  

Richard Tatár, 9.A                                                                                                
Veľký zimný sen malého dievčatka 

 
Moja najlepšia kamarátka Katka mala stále veľký sen. Ten sen nebol o peniazoch, o bohatstve a ani o najlepšom 
mobile. Bol to zimný sen. Katka sa nemohla v zime sánkovať. Jej rodičia si nemohli dovoliť kúpiť normálne sánky. Veľa 
detí sa s ňou nekamarátilo, lebo bola taká, aká bola. Ale mne to vôbec nevadilo. Nerobím rozdiely medzi ľuďmi. Bolo jej 
veľmi ľúto, keď pozerala vonku na deti, ktoré šantia medzi snehovými vločkami. Sem tam jej vypadla aj slza. Ale mne to 
nedalo. Nemohla som to vydržať. Nemohla som pozerať na jej smutný pohľad. A tak som to zobrala do vlastných rúk. 
Zavolala som ešte pár svojich kamarátov a spoločnými silami sme jej zostrojili sánky. Boli to tie najlepšie sánky na 
svete. Pravdaže nám pomohol aj môj ocko, lebo sami by sme to nedokázali. Keď sme prišli ku Katke a zavolali sme ju 
von, Katka sa veľmi čudovala, čo od nej chceme. Ukázali sme jej sánky. Od prekvapenia nemohla skoro ani dýchať. 
Nemala slov. Nevedela, ako nám má poďakovať. Bol to jej najkrajší deň v živote a nielen jej, ale aj môj, pretože som 
mala veľmi dobrý pocit a hrialo ma to pri srdiečku, keď som videla, ako sa Katka teší a smeje. 

Daniela Hudiková, 7.B 
Martin 
 
Žiaci 7. ročníka absolvovali exkurziu do Martina. Bolo to 
super! Ráno sme museli skoro stavať. Na železničnej 
stanici v MI  sme sa stretli o 5:40 hod. Trocha sme 
počkali a o pár minút nám išiel vlak. V jednom kúpe sme 
sedeli šiesti, ale veľmi sme tam ani nesedeli. Stále sme 
boli na chodbe, ktorá bola príliš úzka. O pár hodín sme 
dorazili do Martina, kde sme sa asi 20 minút zdržali pri 
novinovom stánku, ktorému hlavne chlapci urobili veľkú 
tržbu. Potom sme šli do Múzea Martina Benku. Martin 
Benka bol maliar, jeho diela boli veľmi pekné, dozvedeli 
sme sa aj o jeho živote. Ďalej sme navštívili Slovenské 
národné múzeum a spoznali tradície našich predkov, 
dokonca sme tam našli kroj z Pavloviec nad Uhom. 

Bolo veľmi milé sledovať exponáty či počúvať o dávnych tradíciách. Doteraz nepochopím, ako sa dalo žiť bez  internetu 
alebo bez mobilov. Keď chceli niekoho navštíviť, museli ísť pešibusom alebo na koči. No napriek tomu sa stretli, my 
dnes máme na seba veľmi málo času. Mysleli sme si, že žiadny rozchod nebude, ale nakoniec sme mali trocha  času  
a tak sme  stihli pobehať obchody. No a niektorí sa aj zásobili s jedlom, aby mali čo jesť vo vlaku. Domov sme došli 
o 20:00 hodine.                                                                                                                                                          NiNi ☺ 
 
Peter piekol palacinky, prepelicu, potom pozval priateľku Petru pomôcť pojesť prepelicu. Petra potom plakala. „ Peter, poutieram prach,“ Peter 
prikývol. Petra poutierala prach, potom povedala Petrovi: „ Peter, potrebujem peniaze, potrebujem preplatiť práčku. Práčku? Petra prikývla. 
Peter povedal: „Požičiam.“  Petra poďakovala, pobozkala Petra. (aj takto môže vyzerať hra s písmenkami, skúste si to aj vy )              

Jaroslav Serenčko, 7.A    
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Domáci miláčik 
 

Čože je to za chlpáča, čo kuchyňou ladne kráča? 
Kto to izbou prechádza? 
Že neviete? 
Nehádajte! 
Ajhľa, veď už prichádza. 
Veľké oči, hrubá šija, dravý pohľad krokodíla, 
ostré zuby zabijaka, 
ktorými skolí aj vtáka. 
Žeby zviera? 
Je to možné?! 
Musí byť však ozaj hrozné! 
Ale kdeže, pozerajte, oklamať sa nenechajte! 
Je to kocúr prešibaný, ktorý býva v byte s nami! 
Náš domáci miláčik, 
tichošliapok, maznáčik! 
 
Andrea Kukráková, 5.B 
 

Čierny kocúrik 
 
Čierny kocúrik preskočil múrik, 
rozbehol sa za myškou, 
v labkách už ju mal,  
vtom na útek sa dal. 
  
Prečo vlastne utekal? 
Niečoho sa veľmi bál. 
Ale čoho, milé deti? 
Veď nám dnes slnko svieti. 
 
Nuž aj zaváhal jedným očkom,  
pozrel sa a uvidel tam psa. 
Pes bol dobrý, pekný, milý, 
hneď sa spolu skamarátili. 
 
Chytro sa prestal báť  
a mráz po chrbte mať, 
keď sa začali hrať. 
 
Daniela Vincová, 5.A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Písmenkový príbeh 
 
Samuel so Simonou si dnes spravili slávnostnú svadbu. Dostali 
skvelé darčeky. Simona spoznala Samuelovho spolužiaka Dávida. 
Siedmeho decembra Dávid s Dominikou dostali dvojročný dom. 
Samuel dôveruje svojmu dedovi Drahošovi. Samuel: „ Dal som 
dedovi strážiť svoju dvojročnú dcérku Silviu, snáď  dôjde domov 
sám. Dávidov druhý spolužiak Dano daroval svojej sestre symbol 
dobrosrdečnosti. Sebecká Simona simulovala svokrinu diagnózu. 
Sused Stano skríkol: „Dobrý deň!“ Stanova dcéra Sofia dnes 
dopísala diktát. Sofia dostáva samé dvojky. Smelá Sofia diskutovala 
so svojím starším strýkom. Dávidov syn schmatol dobitú sýkorku. 

Miriam Kufová, 7.B 
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Opäť sme sondovali ako beží život v našej škole, všetkým respondentom sme položili jednoduché otázky – čo sa vám tu páči, čo 
nepáči a čo by ste uvítali. Odpovede boli v mnohých prípadoch priam unikátne a v mnohom ste sa zhodli. Oveľa viac bolo toho, čo 
sa vám tu páči a potešujúce je, že do školy radi prichádzate, lebo sa máte na čo tešiť. Naša škola má neobmedzené možnosti a to, 
čo vám ponúka, naozaj nie je samozrejmé. Už nám len zostáva dôležitá povinnosť – chrániť toto všetko, aby sme sa mohli dlho 
tešiť z učební a pomôcok, ktoré máme, a ktoré budeme mať. To, čo sa vám nepozdáva, môžete v mnohých prípadoch ovplyvniť aj 
vy sami a to ostatné sa bude postupne realizovať, takže zasa budeme ešte lepší a krajší.  Uvítali by ste zaujímavé veci 
a prekážajú vám rozumné nedostatky, vidieť, že si všímate prostredie, v ktorom sa zdržiavate a chcete sa tu cítiť ešte lepšie. 
Takže na záver len toľko .... trpezlivosť ruže prináša a naše ruže sú už na ceste.  

 
Čo sa mi páči 
 jednoznačne automat na mlieko, je fantastický a úžasný (najlepšie mliečko je vanilkové )  
 posilňovňa, telocvičňa, knižnica, farebné skrinky, nové učebne, budova školy, učebnice, ŠKD, ozdoby na  okne, 

poriadok v škole, nové krúžky, nástenka, interaktívne tabule, vynovená škola 

 že som konečne na 2.stupni, máme super predmety a pekne vyzdobenú triedu 
 noví učitelia, personál školy, dobrí kamaráti, dievčatá, úspechy, triedna učiteľka, súťaže, vianočná pesnička na 

slávnosť, športové aktivity, výlety 
 že škola pre nás usporadúva súťaže, hry a scénky, to je veľmi dobré, lebo sa zabavíme 
 že spolu ako spolužiaci dobre vychádzame  
 že ma spolužiačky obránia, keď treba a aj učitelia 

 že môžem spievať, recitovať a zapájať sa do ďalších súťaží 
 v našej škole sa mi páči skoro všetko, vidím, že postupne sa tu všetko vylepšuje, tak sa teším na ďalšie 

novinky. Naša škola je tá naj, lepšiu som ešte nevidela a tiež sú tu najlepšie učiteľky, aké som kedy poznala  
 že učitelia majú dobrí prístup k žiakom a sú zatiaľ milí a dobrí, páči sa mi tu aj preto, že sú tu moderné pomôcky 
 že učitelia niekedy pomôžu na písomkách, nemáme veľa domácich úloh 

 

Čo sa mi nepáči  
 učitelia, ktorí kričia 
 zlí žiaci, ktorí sa bijú a nič si nevážia a aj tí, ktorí chodia do cudzích tried a otravujú, ničia to, čo sme vytvorili 
 dvere, biele steny v triede by mohli byť farebné, mohla by už začať výstavba škola zvonku 
 dlhé hodiny, rozvrh hodín, zbytočné predmety, interiér tried, zamknuté chodby, písomky 
 že na žiakov 2.stupňa zabudol Mikuláš 
 že moji spolužiaci nechcú pomôcť vyzdobiť triedu 
 že v utorok máme sedem hodín 
 počasie, okná, lebo na nás fúka cez ne 
 starý rozhlas v našej triede, inde sú nové  

 

Uvítali by sme: 
 viacej riaditeľského voľna  

 keby boli niektorí spolužiaci už normálni 
 nové lavice a pohodlné stoličky, krajšie WC samozrejme 

so zrkadlami, nové okná a umývadlá 
 basketbalový kôš to triedy  
 bufet alebo automat na ovocie a bagety, keď si niekto 

zabudne desiatu a bufet na chipsy, ktoré by sme mohli zapíjať mliekom  
 chcem, aby sme sa namiesto učenia hrali 
 školský autobus, ktorý by nás vozil domov podľa potreby 
 dlhšie prestávky, kratšie hodiny, ľahšie učivo 
 vylepšenie ihrísk, keby sme mohli chodiť do posilňovne vtedy, keď chceme 

Táto naša novinka 
s prehľadom zvíťazila 
v ankete obľúbenosti 
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Médiá považujeme za súčasť nášho života. Stretávame sa s nimi takmer vždy a všade. Doma 
pravidelne sledujeme televíziu, počúvame rádio, v škole listujeme v školskom časopise, pri 
nakupovaní v obchodoch hrá hudba, surfujeme na internete.  
Nemali by sme však zabudnúť, že s médiami by sme nemali tráviť náš čas bezdôvodne, využívať 
ich len ako prostriedok proti nude. Médiá máme využívať vždy s nejakým úmyslom, napr. 
chceme sa informovať, vzdelať, zabaviť, komunikovať. Jedným z médií, ktorý vstupuje do 
každodenného života, je internet.  
 

Používanie internetu je bezpečné, pokiaľ si budete pamätať tieto tri základné pravidlá: 
 
1. Chráňte svoj počítač  

 Dbajte na to, aby bol váš operačný systém aktuálny 
 Používajte antivírusový program 
 Používajte firewall 
 Robte si záložné kópie dôležitých súborov 
 Buďte opatrný, keď niečo sťahujete z internetu 

2. Chráňte seba  
 Buďte obozretný, keď zverejňujete svoje osobné informácie 
 Myslite na to, s kým sa rozprávate 
 Pamätajte na to, že nie všetko je hodnoverné a že nie každý, s kým sa stretnete na internete, je čestný 

3. Dodržiavajte pravidlá  
 Musíte sa riadiť zákonmi, aj keď ste na internete 
 Starajte sa o ostatných tak, ako aj o seba, keď ste online 

 
Vieš sa brániť nástrahám internetu? Urob si jednoduchý test o bezpečnosti: 
 
1. Keď kamarát hrá hru, kde je veľa bitiek a vojen  

 pridám sa k nemu  
 spolu s celou triedou sa budeme na hodine informatiky hrať  
 porozprávam sa s ním a poviem mu, že sú aj krajšie hry  
 budem sa mu vyhrážať tým, že ho zažalujem 

 
2. Náhodou si prečítaš heslo, ktoré tvoj priateľ napísal na kúsok papiera. Čo by si mal urobiť?  

 naučiť sa ho naspamäť 
 snažiť sa heslo zabudnúť 
 povedať priateľovi, že si si heslo prečítal a povedať mu/jej, aby si ho zmenil a poradiť mu, aby si ho už nikdy nezapisoval  
 povedať heslo svojim rodičom 

 
3. Čo je to netiketa?  

 pravidlá správania sa pri stole počas obeda 
 pravidlá cestnej premávky 
 smernice o správaní sa na internete 
 zákon týkajúci sa internetu 

 
4. Ak dostaneš podozrivú e-mailovú správu, mal by si:  

 správu vymazať bez toho, že ju otvoríš 
 správu otvoriť a pozrieť sa, či obsahuje niečo dôležité 
 otvoriť e-mailovú prílohu, ak ju správa obsahuje  
 poslať ju svojim rodičom 

Internet je nebezpečný pre toho,  
kto ho nevie používať 

 
Užitočné stránky: 

www.zodpovedne.sk 
www.ovce.sk 

www.bezpecnenainternete.sk 
 

Zapamätaj si 
 
Veľmi dôležité je, aby sme boli kritickí a nepreberali 
automaticky vzory správania, ktoré nám médiá 
prinášajú. Takéto správanie totiž nemusí byť reálne a 
tiež správne. Pri využívaní médií by sme mali byť 
kritickí a učiť sa odniesť si z nich to dobré, čo pomôže 
nielen nám, ale aj ostatným ľuďom. Naopak, o veciach, 
ktoré by mohli nám alebo našim blízkym či iným ľuďom 
ublížiť, by sme sa mali naučiť, že sú zlé a nemali by 
sme ich nikdy napodobňovať a robiť. 
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Santa Claus hovorí vo svojej dielni škriatkovi: „Koľko 
máme hračiek?" 
-Žiadne! 
-A počítal si ich vôbec? 
-Áno, dvakrát. 
 
Janko sa na Vianoce pýta otca: 
- Oco, vieš, ktorý vlak najviac mešká? No predsa ten, 
čo si mi sľúbil minulé Vianoce. 
 
Policajt sa rozhodne, že si uloví vianočného kapra. 
Zobral náradie a začal sekať dieru do ľadu. Odrazu 
príde za ním jeden pán a kričí:  
-Okamžite prestaňte sekať do toho ľadu! 
-Akým právom mi to zakazujete!? 
-Právom správcu zimného štadióna! 
 
Učiteľka sa pýta Jožka: „Ktorý cicavec nemá zuby?“ 
Jožko odpovedá: „Môj starý otec, prosím.“ 
 
Teta sa pýta malého Jožka: „Ako sa ti páči v škole?“ 
„Ale, je to nanič, úlohy riešime my a výplatu dostáva pani učiteľka!“ 
 
Žiaci píšu písomku. Učiteľ zbadá, že jeden žiak má ťahák. Žiak ho 
inštinktívne rýchlo schoval a prišiel k nemu učiteľ. Hľadá ho a učiteľ ho po 
dôkladnej prehliadke nevie nájsť: „Kam si ho schoval?!" 
„To by som aj ja rád vedel...." 
 
*** Ako zistiť, či si dieťa 20. storočia *** 
 1. Omylom vyťukáš svoj PIN-kód na mikrovlnku. 
 2. Na trojčlennú rodinu máš 15 rôznych telefónnych čísel. 
 3. Človekovi sediacemu vedľa teba posielaš e-maily. 
 4. So známymi nemáš kontakt, pretože nemáš ich e-mailovú adresu. 
 5. Na pokeci máš 300 priateľov, ale najlepšieho kamaráta v skutočnosti 

nemáš. 
 5. Zavoláš mame, či je doma, zatiaľ čo vchádzaš bránkou do dvora. 
 6. Na konci každej reklamy je internetová adresa. 
 7. Keď odídeš z domu bez mobilu, spanikáriš a okamžite sa poň vrátiš. 
 8. Ráno zapneš počítač skôr, ako si urobíš raňajky. 
10. Keď prídeš zo školy, zapneš najskôr televízor, až potom si vyzlečieš bundu. 
11. Zatiaľ čo toto čítaš, usmievaš sa a prikyvuješ. 
12. Si príliš zaneprázdnená, aby si zbadala, že na zozname chýba 9. bod. 
13. Naozaj si sa pozrela, či v zozname chýba 9. bod. 
14. Zdá sa, že si nezbadala ani to, že na zozname sú dve 5. 
15. Aj to si sa opäť pozrela. 
16. A teraz sa smeješ sama na sebe. xD 
17. Prečo asi? 

Archeológovia našli pri vykopávkach v 
Egypte mincu, na ktorej bol ako rok 
vyrazenia uvedený rok 800 p.n.l. Bola 
táto minca pravá, alebo falzifikát? 
Ťažko mohla byť pravá, akoby v roku 
800 p.n.l mohli vedieť, kedy príde 
nový letopočet?  

Vidíš trojuholník? To je divné, pretože neexistuje. 

Koľko nôh má slon? 

Štyri etapy života:                             

- veríš na Mikuláša 

- neveríš na Mikuláša 

- robíš Mikuláša 

- vyzeráš ako Mikuláš 
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Ozdob si okno svojej izby snehovými vločkami či štedrovečerným kaprom.  
Stačí len zväčšiť a vystrihnúť. 
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 Dňa 29. novembra 2010 sa na pôde našej školy 
uskutočnil volejbalový turnaj, na ktorom sa zúčastnili 
žiačky piatich základných škôl. Priebeh turnaja bol 
veľmi zaujímavý, čoho dôkazom bolo nespočetné 
množstvo nerozhodných setov. Každé družstvo malo 
možnosť ukázať kvalitnú hru. Ale ako to býva, niekto 
turnaj vyhrať musel, niekto mohol a niekto musel byť 
posledný. Poradie družstiev v turnaji vyzeralo takto: 
1. miesto – VII. ZŠ Michalovce 

2. miesto – ZŠ Palín 
3. miesto – ZŠ P.O.Hviezdoslava Veľké Kapušany 
4. miesto – ZŠ s MŠ Pavlovce nad Uhom 
5. miesto – ZŠ Bežovce 
Víťazovi blahoželáme a tešíme sa na ďalšie volejbalové stretnutie.  

 
Stihli sme: 
 volejbalový turnaj žiakov, žiačok, školských pracovníkov 

 volejbalový turnaj dievčat, ktorého sa zúčastnili žiačky piatich základných škôl  

 turnaj v malom futbale družstvo medzi triedami 5. – 6. ročníka 

Najbližšie nás čaká: 
 Vianočný turnaj v malom futbale o putovný pohár riaditeľa školy 

 Novoročný turnaj v minifutbale žiačok 5. – 6. ročníka, ktorého sa zúčastnia  ZŠ Palín, ZŠ Bežovce, ZŠ Veľké 
Kapušany a Pavlovce nad Uhom 
 

Všetkým športovcom našej školy želáme veľa úspechov pri prekonávaní samých seba ! 
 

Na stope netradičným športom 

Športy by sa dali rozdeliť všeobecne na klasické a netradičné. Rozdiel medzi nimi je veľmi nepatrný. Tie klasické sú viac 
známe, viac sa s nimi vo svojom živote vplyvom školy, voľného času, spoločnosti a médií stretávame. Netradičné športy 
sú v tomto prípade trochu ako od macochy.  
Rugby je jedným z takých športov. Hrajú dve družstvá, každé po 15 hráčoch. Hrá sa 2 x 40 minút na ihrisku podobnom veľkosti 

futbalového, na každom konci je bránkové pásmo pre položenie lopty a bránka v tvare písmena H. Cieľom hry je dostať loptu do 
protihráčovho bránkoviska. Lopta sa prenáša v rukách a môže sa nahrávať iba dozadu, inak 
dochádza k ofsajdu. Lopta sa môže tiež kopať. V prípade, že loptu drží protivník, hráč môže 
protihráča atakovať zložením protihráča na zem, a tým zastaviť jeho posun k bránkovisku. Hráč 
môže skladať protihráča iba do výšky ramien, inak je to nebezpečná hra (faul).Hráči sú vybavení 
kopačkami, štucňami, trenírkami a dresom. Je možné mať ešte chránič lýtok, suspensor, chránič 
ramien, chránič zubov, špeciálnu helmu a priľnavé rukavice bez prstov. 

Bodovanie: 
5 bodov - položenie lopty do bránkoviska 
2 body - kop do bránky po položení 
3 body - kop do bránky priamo z hry  
         
Najlepšími družstvami sveta sú národné družstvá Nového Zélandu (All Blacks), Anglicka, Austrálie (Wallabies) a 
Francúzska.   Najsledovanejšia ragbyová liga na svete je SUPER 14, kde súperia proti sebe družstvá Nového Zélandu, 
Austrálie a Juhoafrickej republiky. 
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 Ktorý vták má v prostriedku oko? 

 Lieta po poliach a nie je to kôň. 

 Zo zvučného som kovu, vysoko stávam,  

oplakávam mŕtveho, živých zvolávam. 

 Sedem kamarátov spolu býva, šesť ich do práce beží  

a siedmy si doma leží. 

 Keď ja idem, aj on ide, keď ja stojím, aj on stojí. 

 Ktorá rana poletuje? 

 Hoci má tri zuby, nemá žiadnej huby. 

 Myšací klepec kožou obtiahnutý. 

 Nikdy nešije, hoc s ihlami žije.  

 Keď ideš do mesta, čo ti je na pravej a čo na ľavej ruke? 

 Bojí sa, len keď stojí, a keď beží, nedohoní ho nik.  

 Čo je tvoje, čo iní viac užívajú ako ty sám?  

 Mnoho sa nachodí, a nikam nepríde.  

 Keď sa narodí malý černoško, má čierne ruky, čierne telo, čierne 

nohy, čiernu tvár. Akej farby má zuby? 

 Tri mačky zožerú za tri minúty tri myši. 

Za koľko minút zožerie sto mačiek sto myší? 

 Ktoré hodiny ukazujú presný čas iba dvakrát za deň? 

________________________________________________________ 
sokol, vietor, zvon, týždeň, tieň, vrana, vidlička, mačka, päť prstov, žiadne zuby nemá, tiež za 

tri minúty, hodiny, ktoré stoja, jež, zajac, vlastné meno, tanečník 
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